
 

Notulen Algemene Ledenvergadering DOS Kampen 27 november 2019 
 
Datum:   27 november 2019 
Tijd:   20:00 uur 
Locatie:   Kantine v.v. DOS Kampen 
Aanwezig:  Namens bestuur, AR, MvdV, KW, GW, JvM en WH 
Afwezig:  - 
Voorzitter:  AR 
Notulist:  WH 
 
 
Agenda: 

1. Opening 
2. Algemene mededelingen 
3. Vaststelling agenda 
4. Notulen ALV 8 juli 2019 
5. Jaarrekening 2018 / 2019 
6. Controle en verslag kascontrolecommissie 
7. Pauze 
8. Video analyse (MP) 
9. Nieuwe website 
10. Velden en accommodatie 
11. Rondvraag 
12. Sluiting 

 
  
Opening: 
AR opent om 20:00 uur de vergadering en heet alle aanwezigen van harte welkom. Hij refereert aan de 
opkomst van de vorige ALV en de nieuwe opzet inclusief de extra activiteiten om meer leden te laten 
aansluiten. Helaas is de opkomst nog niet echt verbeterd terwijl er interessant thema’s op de agenda 
staan zoals video analyse en update velden en accommodatie. Totaal zijn 34 leden aanwezig waarvan 6 
bestuursleden. 
  
FT Sr. doet een verzoek voor een punt van orde n.a.v. de notulen 8 juli 2019. Verzoek om voortaan een 
presentielijst bij de ALV te hanteren en vooraf te tekenen voor aanwezigheid. En naamsvermelding in de 
notulen op te nemen. AR geeft aan dat het bestuur dit zal meenemen en een voorstel zal doen voor de 
volgende ALV. 
  
Algemene mededelingen: 
Dankwoord voor alle vrijwilligers en hun bijdrage voor de vereniging. 
  
Vaststellen agenda: 
De agenda wordt vastgesteld. Er worden geen nieuwe agendapunten toegevoegd.   
 
Notulen ALV 8 juli 2019: 
KV: sluit zich aan bij opmerkingen / verzoek van FT Sr. 
 
WH: in de notulen staat dat WH afwezig was op 8 juli, dit was niet het geval.  



  

FT Sr.: 
• Onder het kopje begroting wordt vermeld dat het kampioenschap een kostenverhogend effect 

heeft op de vergoedingen van trainers en spelers. We hebben dit seizoen nog maar 1 (hoofd) 
trainer en vorig jaar 2. Hoe kan dit dan? AR geeft aan dat de vergoeding conform DOS CAO is, 
maar dat de promotie naar de 1e klasse heeft geleid tot een verhoging.   

• Verder wordt er gesproken over damesvoetbal, dit s.v.p. aanpassen naar vrouwenvoetbal.  
• VT en VO…wat wordt hiermee bedoeld? VT staat voor voetbal technische zaken en VO staat voor 

voetbal organisatorische zaken. 
• Resultaten laatste 3 jaren…de jaartallen staan niet juist vermeld. Dit moet zijn: 

• 2015/2016  € 2.223 
• 2016/2017 € 5.228 
• 2017/2018  € 6.638 

• Het bestuur heeft voorgesteld naar een ALV per jaar te gaan. Hoe wil het bestuur dit combineren 
in de systematiek zoals die altijd van toepassing is geweest. AR verwijst naar de statuten. 
Goedkeuring van de begroting is niet vooraf verplicht, vastleggen van de jaarrekening wel. 
Daarnaast is de tendens dat de opkomst niet verbeterd. Er is daarom gekozen voor de nieuwe 
opzet inclusief evaluatie.   

• Sportlink: op orde brengen. Is dit nog niet het geval? AR geeft aan dat het inmiddels op orde is. 
Opschoning verouderde data (vervuiling) etc. heeft plaatsgevonden. 

  
Jaarrekening 2018/2019: 
GW ligt het jaarverslag 2018/2019 toe. Hij verwijst daarin naar de presentatie van de begroting tijdens 
de ALV van 8 juli jl. Ook toen heeft hij uitgelegd dat DOS Kampen weleens waar positieve resultaten 
kent, maar dat deze te beperkt zijn om een financieel toekomstbestendige club te kunnen worden. Dit 
vraagt om gepaste maatregelen en kritische analyse per commissie van de kosten en opbrengsten. 
Vervolgens zoomt hij in per commissie: 
 
Bestuur: 
Post oud papier: dit jaar verlies. O.a. door kosten vervoer/container. Besluit geweest om te stoppen. 
Tevens extra kosten gemaakt i.v.m. beveiliging. 
  
Technische Commissie: 
Afgelopen seizoen teleurstellende opbrengst recette kaartverkoop. We willen daar meer grip op krijgen. 
Daarom zijn aan het begin van het seizoen de ledenpassen per post verzonden en is er een 
aangescherpte toegangscontrole ingevoerd.  
Personeelsbestand: alle personeelskosten zijn onder 1 commissie gebracht. In het verleden was dit 
verdeeld over TC en VOG. 
  
Voetbalcommissie: 
Verhoogde kosten van sportmaterialen: extra aanschaf van o.a. winterkleding, tassen en diverse 
spelmaterialen. Tevens zijn een aantal posten samen gevoegd, deze waren in het verleden verdeeld 
onder andere commissies. 
  
Accommodatie: 
De uitgaven zijn lager dan begroot. Toelichting volgt later door AR. 
  
Kantine: 
Opbrengsten (saldo) gestegen. Aandacht voor toename post eigen verbruik. 



  

Inkoop ook gestegen. Niet evenredig. Actiepunt analyse inkopen en eigen verbruik. 
  
Sponsorcommissie: 
Mooi resultaat. Aanhoudende groei. 
  
Communicatie: 
Geen bijzonderheden.   
 
Slotopmerkingen: 
Noodzakelijk om het totaal resultaat in de toekomst te verbeteren zodat we de noodzakelijke  
investeringen kunnen doen. Focus vanuit bestuur op kostenverlaging en procesverbeteringen. 
 
Bedrag sponsorcommissie eind seizoen eerder factureren zodat resultaat in vorig seizoen valt. Nu geeft 
dit een vertekend beeld in de jaarcijfers.  
  
Controle en verslag kascommissie: 
JvZ doet namens de kascontrolecommissie verslag. Op 20 november heeft de kascontrolecommissie de 
jaarrekening 2018/2019 gecontroleerd.  
Punt 1. Personeelskosten hoger. Deels verklaarbaar door kampioenschap en promotie naar de 1e klasse.  
Punt 2. Teruglopend exploitatiesaldo kantine. Kritische analyse van inkoop en verkoop.  
 
Verder is de commissie van mening dat de nieuwbouw van de kleedkamers hoogste prioriteit heeft. 
Voor dergelijke investeringen is een cultuuromslag noodzakelijk. Een betere beheersing van de kosten. 
Eigen verbruik consumpties beter in kaart brengen en beleid op maken.  
 
Er wordt decharge aan het bestuur verleend. 
  
AR geeft aan dat hij HvW bereid heeft gevonden de komende twee jaar plaats te nemen in de 
kascontrolecommissie. Hij neemt voor een periode van 2 jaar de plaats over van DvP. AR bedankt DvP 
voor zijn bijdrage. 
  
Pauze 
  
Na de pauze refereert AR kort aan de 5 aandachtsgebieden zoals die door het bestuur zijn benoemd 
tijdens de ALV van 8 juli jl.: verbreden, versterken, verbinden, vrouwenvoetbal en verbetering 
accommodatie. 3 van de 5 gebieden staan vandaag op de agenda. versterken (video analyse), verbinden 
(nieuwe website) en verbetering accommodatie.   
  
Video Analyse:  
MP geeft een toelichting over de nieuwe video analyse die we sinds kort kunnen doen m.b.v. de 
camera’s rondom het hoofdveld. Versterken met ondersteuning van beeldmateriaal van individuele 
spelers, linies, teams. Opbouwen database. Commerciële mogelijkheden (terugkijken sponsorhome). 
Etc. 
  
Nieuwe website: 
AR presenteert de nieuwe website die is opgezet i.s.m. de communicatie commissie. De nieuwe site gaat 
vanaf begin december 2019 live. De nieuwe website is gekoppeld aan o.a. Sportlink en geeft van ieder 
elftal up to date informatie over uitslagen, programma, veldindeling etc. Fantastische stap voorwaarts.  



  

  
Velden en accommodatie: 
Prioriteit ligt op realisatie van de nieuwbouw kleedkamers / verbetering accommodatie. 
Huidig resultaat is onvoldoende voor die realisatie. Daarnaast speelt een traject met subsidies, 
afstemming Gemeente Kampen (bestemmingsplan, financiering). Dit kost meer tijd. 
Voorbereiding loopt, naar verwachting zomer 2020 klaar voor verdere stappen. Ondertussen worden 
wel diverse zaken aangepakt zoals: 
• Aanpassingen tribune (winterstop) 
• Kunstgrasveld (voorjaar) 
• Scorebord (voorjaar) 
• Renovatie kleedkamers hoofdgebouw (zomer) 
• Afronden aanvraag nieuwbouw kleedkamers (voorjaar) 

  
Rondvraag: 
• HvD doet een herhaald verzoek om de doelen op te ruimen tijdens wedstrijddagen. MvdV geeft 

aan dat alle trainers / leiders nogmaals een verzoek hebben ontvangen na de wedstrijd de spullen 
op te ruimen op de daarvoor ingerichte plaatsen. 

• AC merkt op dat het energieverbruik kan worden verlaagd als iedereen zijn verantwoordelijkheid 
neemt. Regelmatig staan deuren van kleedkamers overdag open en brandt nog volop het licht.  
Tevens maakt hij het bestuur attent over de staat van sommige doelen. Gevraagd wordt om dit te 
controleren en gepaste actie te ondernemen.  

• FT Sr.:  
o opmerking over presentatie van de jaarcijfers op het scherm (goede lay-out / instelling).  

AR belooft dat dit voor de volgende ALV is geregeld. 
o Rioollucht bij dames toilet blijft aanwezig. Is hier niets aan te doen? Actiepunt is opgepakt 

door onderhoudscommissie.  
o Opzegging contract Biodiesel. Wedstrijd tegen CSV Apeldoorn in kleding Biodiesel. Hoe is dit 

mogelijk? Aanpassing shirts heeft iets langer geduurd. Inmiddels geregeld. 
o Wat heeft de samenwerking met PEC Zwolle ons afgelopen jaren opgeleverd? KW geeft een 

toelichting en vermeld dat er een evaluatie is geweest. De gesprekken lopen. 
o Waar is ons Verenigingsvaandel? MvdV geeft aan dat dit vaandel is opgeslagen maar zal dit 

nogmaals controleren.  
o Is er een mogelijkheid voor parasols in de vorm van platanen (bomen) op het terras voor de 

kantine? AR geeft aan dat we dit gaan onderzoeken. 
o Hoe ver is het met de overdracht van de Shock velden? Vervolgens geeft FT Sr. een korte 

samenvatting van de gemaakte afspraken in het verleden. AR stelt voor om even samen te 
zitten en e.e.a. te verwoorden in een brief naar de gemeente.  

o FT Sr. draagt een gedicht op in de stijl van wijlen  A.J. K. 
o Tenslotte bedankt hij mede namens alle aanwezigen het bestuur voor de inzet en de 

resultaten. 
• AR staat stil bij het vertrek van secretaris EB en bedankt hem voor zijn inzet in de afgelopen jaren. 

En verwijst aansluitend naar de ontstane vacature met een oproep voor eventuele geschikte 
kandidaten.  
  

Sluiting: 
De vergadering sluit om 22:20 uur.  

 

 


